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Sak 3. ÅRSMELDING 2024 for 
Naturvernforbundet i Bærum (NiB) 

Overordnet vurdering  
Det viktigste i 2024 har vært arbeidet for at Bærum skal følge opp FNs naturavtale. Vi vil bidra 
mer til restaurering av natur, og har fått midler fra kommunen til å utvikle blomsterengene på 
Nygård. I samsvar med arbeidsprogrammet har vi fortsatt å prioritere høringer/plansaker og 
dugnader. Vi har styrket innsatsen når det gjelder kommunikasjon for å gjøre oss mer synlige. 
Medlemstallet har økt, og vi har god økonomi. 

Merknader og høringsuttalelser  
De fleste av NiBs høringsuttalelser og merknader/innspill kan leses i sin helhet på NiBs 
nettsider  https://naturvernforbundet.no/osloogakershus/om-nib/horingsuttalelser/ 

Sakene som er merket med ** blir nærmere omtalt i egen artikkel i dette bladet.  

Innspill til igangsatt planarbeid 
**Bekkestumyra – detaljregulering. Sendt 11. mars. 

Nadderudveien 70 B – detaljregulering. Sendt 3. april. 

**Oppstart av verneprosess for Lysakerdalen - høringssvar (til statsforvalter, sammen med 

Naturvernforbundet i Oslo og Akershus og Naturvernforbundet i Oslo vest). Sendt 15. april. 

Innspill til Offentlig detaljregulering for Plahteskogen. Sendt 2. mai.  

Lommedalsveien 204-214 - detaljregulering. Sendt 12. mai. 

Planstrategi for Bærum 2024 – 2027 – innspill. Sendt 28. mai. 

**Jernbaneveien 115 – oppstart planarbeid. Sendt 12. august. 

**Store Stabekk – oppstart detaljregulering. Sendt 16. august. 

Koksa 1, 6 og 14. Oppstart privat detaljregulering. Sendt 27. august. 

Allmenningen og Rolfsbuktveien – oppstart detaljregulering. Sendt 6. september. 

Vollsveien 13-21 – oppstart detaljregulering. Sendt 13. november. 

 

Høringsuttalelser 
Høring av tiltaksplan for forurenset grunn ved Løvenskiold skytebaner - Bærum (til 

statsforvalter). Sendt 5. april. 

Neslia 46-48 – detaljregulering (?). Sendt 29. april. 

https://naturvernforbundet.no/osloogakershus/om-nib/horingsuttalelser/
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Gamle Ringeriksvei 30. Sendt 17. juni. 

Nabovarsel Listuveien. Sendt 8. august. 

Oksenøya Bruk - merknader til reguleringsplan. Sendt 6. september. 

Temaplan frivillighet. Sendt 12. desember. 

**Malurtåsen detaljregulering. Sendt 15. desember. 

Andre henvendelser  
Oppfølging av ulovlige tiltak i strandsonen. Brev til kommunen sammen med 

Naturvernforbundet i Oslo og Akershus. Sendt 3. mai. 

Uttalelse til søknad opprusting av skogsbilvei - Rudsmyrveien - Vestmarka - Bærum kommune 

(sammen med Naturvernforbundet i Oslo og Akershus). Sendt 19. juni. 

Brev til Kommunal- og distriktsdepartementet om utbyggingen på Godthaab. (Sammen med 

lokallaget til Fortidsminneforeningen). Sendt 18. november. 

Dugnader 2024 

Slåtte- og rakedugnad på Gjettumbråten  
Slåttemark er en utvalgt naturtype. NiB har skjøttet slåttemarka på Gjettumbråten siden 1998, 
med støtte fra Statsforvalteren. I 2024 ble slåtte- og rakedugnaden gjennomført på to dager. 5. 
august kom Jan Häusler fra Naturvernforbundet i Asker med slåmaskin, samtidig ble kantene 
ryddet og slått med ljå. 12. august kom 14 voksne og ett barn til rakedugnad. Dugnaden ble 
avsluttet med en trivelig kakepause.  

Dugnadsleder Zsuzsa Fey lukte einstape tidligere på sommeren. Lukingen og slåtten har hatt god 
effekt, noe botaniker Anders Often dokumenterte i 2022. Da ble det totalt funnet 118 arter 
karplanter. Total timebruk på dugnaden i 2024 var 62,5 timer.  

[Inn bilde Årsmelding 1 Gjettumbråten. Bildetekst: Dugnadsgjengen på Gjettumbråten 2024. 
Foto: Henning Spjelkavik] 

Søppeldugnader   
NiB plukket også i 2024 søppel langs kyststien på Fornebu på oppdrag fra Bærum kommune. 27. 
mai var vi 11 dugnadsdeltakere og 17. september var vi 10 i dugnadsgjengen. Vi ryddet samme 
rute som tidligere. Til sammen leverte vi ca. 81 kg søppel på Isi. Det er lite «klassisk» søppel på 
Fornebu, men en del skrot som var for tungt for oss ble på nytt rapportert til Bærum kommune. 
Søppeldugnader er hyggelige aktiviteter som gir inntekter til NiB. 

Kjempebjørnekjeks og andre fremmedarter  
NiB fjerner kjempebjørnekjeks og andre fremmedarter etter avtale med Bærum kommune. Målet 
er at kjempebjørnekjeks skal utryddes i Bærum. 

Deltagersituasjonen er tilfredsstillende, med 24 personer på dugnadslisten. Også 
familiemedlemmer bidrar. Kåre Smeland har overtatt som dugnadskoordinator. 
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Bekjempelsen av kjempebjørnekjeks virker. I 2024 rotkuttet vi bare 364 planter, mot nærmere 
4000 i 2020. Arbeidsmengden er derfor betydelig redusert, selv om vi kontrollerer omtrent de 
samme områdene.  

NiBs avtale med kommunen omfatter rotkutting av kjempebjørnekjeks på Løvenskioldbanens 
Riflebane. Den er nå nesten fri for kjempebjørnekjeks. NiB har også inngått en egen avtale med 
Norges Skytterforbund om å bekjempe kjempebjørnekjeks på Hjortebanen og Lerduebanen.   

Fjerning av edelgran i Bestemorskogen, bak politistasjonen i Sandvika, var ny i 2022. Den 
omfatter luking av nye spirer og kutting av små trær inkludert fjerning av alt kapp, slik at lyset 
slipper til. I 2024 har vi også ringbarket store edelgraner.  

I tillegg har vi bekjempet kanadagullris ved den nye gravlunden på Lilleøya, i samarbeid med 
Østlandsavdelingen av Botanisk forening. Tre nye områder med kanadagullris inngår også.  

I 2024 brukte dugnadsgjengen 187,5 timer på kjempebjørnekjeks, 32 timer på kanadagullris og 
48 timer på edelgran. Det betyr at vi langt fra har utnyttet alle de 375 timene kommunen er villig 
til å betale for. 

[Inn bilde Årsmelding 2 Lilløyplassen. Bildetekst: Kristin Bjartnes tar selfie mens hun bekjemper 
fremmedarter på Lilløyplassen i øsende regnvær] 

Andre saker  

Kommunikasjon  

NiB jobber bredt med kommunikasjon for å nå ut til Bærums politikere, Bærums innbyggere og 

medlemmene våre. Vi skal være synlige i samfunnsdebatten, i lokalmiljøet og i lokale medier. I 
2023 lagde vi «Kommunikasjonsstrategi 2023-2026», der vi har definert et overordnet 
kommunikasjonsmål og et kommunikasjonsmål for å rekruttere flere medlemmer. Disse ligger til 
grunn for vår kommunikasjon: 

• Økt bevissthet og kunnskap om Bærumsnaturen og konsekvenser av nedbygging.  
• Målgruppen opplever at NiB gjøre en viktig jobb for naturen i Bærum og vil gjerne bli 

medlem. 

Sosiale medier 

I 2024 har vi jobbet mye med å publisere nyheter om ulike naturvernsaker på Facebook. Vi har 
en strategi for sosiale medier som ligger til grunn. Vi deler nyhetssaker, medieklipp, filmer og 
arrangement, både egne saker og saker fra for eksempel NOA eller relevante organisasjoner og 
samarbeidspartnere. Bruk av Facebook gir muligheter til å vise flere bilder fra arrangementer, 
informasjon om kommende arrangement og ha dialog med medlemmer gjennom 
kommentarfeltet. For å øke kunnskap og skape mer stolthet over Bærumsnaturen, har vi også 
laget og publisert fire små filmsnutter til Facebook. I tillegg har vi startet et arbeid for å opprette 
en Instagram-konto, der vi kan nå flere unge. Vi jobber videre med dette i 2025.  
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Nettsidene 

Nettsidene oppdateres kontinuerlig med informasjon om vårt arbeid – arrangementer, 
høringsuttalelser, merknader til planer og relevante presseklipp. I tillegg skriver vi mange 
nyhetssaker. I 2024 publiserte vi flere nye sider, blant annet en side med tidligere nyhetsbrev og 
en side med informasjon om alle dugnadene våre og kontaktpersoner for de som er interessert i 
å være med på dugnadsarbeid. Vi har også lagt ut Facebook-filmene på nettsiden. 

Nyhetsbrev 

I løpet av 2024 ble det sendt ut seks nyhetsbrev. Sammenlignet med andre organisasjoner har 
NiB relativt høye tall av brukere som åpner nyhetsbrevet, 65 -75 prosent.    

Støtte til digital vervekampanje i NOAs regi 

Naturvernforbundet i Oslo og Akershus (NOA) og i Oslo Nord har satt en ambisjon om fordobling 
av medlemstallet innen 2027 De søkte støtte fra medlemsforeningene til vervekampanjer i 
sosiale medier. NiB vedtok å støtte vervekampanjen med kr 45000. 

Mediedekning/Omtale 

Leserinnlegg publisert i Budstikka: 

18. januar: Nei til økt boligbygging i Bærum (Kari Balke Øiseth og Elisabeth Blichfeldt) 

25. januar: Hvor fort skal Bærum vokse? (Kari Balke Øiseth og Elisabeth Blichfeldt) 

1. mars: Må restaurere mer (Kari Balke Øiseth) 

14. mars: Høyre og naturmangfold (Kari Balke Øiseth) 

23. mai: Når vakthunden svikter (Tomas Westly og Kari Balke Øiseth) 

25. juni: Fra monstermaster til jordkabel, men hva med naturen? (Bente Tovik og Tom Ekeli) 

10. august: Vern Gåsungene (Morten Bergan) 

5. november: Stolt over naturen i Bærum (Kari Balke Øiseth og Bjørg Petra Brekke) 

21. november: Hva skjer med Godthaab? (Kari Balke Øiseth og Elisabeth Blichfeldt) 

Omtale i Budstikka: 

3. august: Nytt strømopprør. Intervju med Bente Tovik og Kristin Vigander om strømledning 
Hamang - Smestad 

Stolthetsområder 
NiB ønsker at innbyggerne i Bærum skal få et innblikk i det fantastiske naturmangfoldet vårt. 
Derfor vi laget noen korte filmsnutter for å dele kunnskap og skape stolthet over den unike 
Bærumsnaturen. Filmsnuttene ble lagt ut på Facebook og på nettsiden vår. 

Blomsterenger på Nygård 
I sommer lyste Bærum kommunen ut midler til naturforbedring. NiB søkte om støtte til å utvikle 
blomsterengene på Nygård, husmannsplass og serveringssted langs Murenveien. Vi fikk tildelt 
kr. 95.000,- Vi sørger for kartlegging av flora og insekter, vi vil få utarbeidet en enkel skjøtselplan, 
og vi skal slå og kantrydde. 
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Arrangement og deltakelser  

Årsmøtet 2024 
Årsmøtet ble holdt på Bekkestua bibliotek 5. mars, med 62 deltakere, se egen protokoll. Etter 
årsmøtet holdt Astrid Brekke Skrindo foredraget "FNs naturavtale - hvordan restaurere 30 
prosent ødelagt natur?» for 107 deltakere. Eirik Bøe, som leder Hovedutvalg for klima, miljø, og 
utvikling, kommenterte på vegne av Bærum kommune. 
 

Åpent møte om Naturperler i Bærum 
6. november arrangerte vi i samarbeid med biblioteket i Bærum en multimediekveld på 
Bekkestua for et stappfullt lokale. Morten Bergan kåserte om naturmangfold langs kysten og 
viste mange av sine flotte bilder. Svein Holo bidro med en magisk multimediepresentasjon fra 
Tanumplatået. 

[Inn bilde Årsmelding 3 Naturperler. Bildetekst: Morten Bergan viser fram naturperler i Bærum for 
en fullsatt sal. Foto: Bente Tovik] 

Julemøte for dugnadsdeltagere og styremedlemmer 
Dugnadsdeltakerne ble invitert til Bekkestua bibliotek 5. desember for et enkelt måltid sammen 
med styret.  Etter maten holdt Kristin Bjartnes foredrag om Blomster i Bærum for ca. 30 
deltakere. 

Annen utadrettet aktivitet 

25. april. Mening, mat og mot 

Et møte om matsikkerhet, beredskap, forbrukermakt og levende lokalsamfunn på 
Kunnskapssenteret i Sandvika, med en rekke spennende foredrag. Det kom mye folk, fra hele 
Oslo-området. NiB hadde stand og delte ut vervebrosjyrer og Natur og trivsel. Vi støttet møtet 
med kr 5000,-  

26. mai. Undredag på Jarmyra 

Undring as, som hjalp oss med barneaktiviteter på 50-årsjubileet, inviterte NiB til å delta på 
familiearrangement på Jarmyra. Kristin Bjartnes ledet barnevennlige botanikkturer rundt 
Tjernsrudtjern, Kari Balke Øiseth delte ut smaksprøver på spiselige grønne planter, og vi hadde 
vervestand. Dette vil vi gjerne gjenta. 

[Inn bilde Årsmelding 4 Undredag Bildetekst: NiB deltok på Undredagen på Jarmyra. I forgrunnen 
fra venstre Kristin Bjartnes, Bjørg Petra Brekke og Kari Balke Øiseth. Foto: Halvor Igesund] 

Leder og styremedlemmer har også deltatt på følgende i 2024 

12. januar. Møte med kommunen, sammen med Bærum turlag, om kyststien 

15. januar. Stort styremøte Naturvernforbundet i Oslo og Akershus. Tema: Arbeidet med innsjø, 
vassdrag og fjorden  

24. januar. Åpent møte om Strategier for jordvern i Bærum 
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3.mars. Informasjonsmøte om detaljregulering av Bekkestumyra 

6. mars. Årsmøte Bærum Elveforum 

11. mars. Årsmøte Bærum Natur- og friluftsråd 

18. mars. Oslofjordkonferansen 2024  

19. mars. Årsmøte Naturvernforbundet i Oslo og Akershus 

21. mars. Informasjonsmøte om oppstart av verneprosess for Lysakervassdraget 

15. april. Informasjonsmøte om planarbeidet for Plahteskogen 

17. april. Kurs i styrearbeid for frivillige organisasjoner 

24. april. FNF-kurs om høringssvar planstrategier 

21. mai. NNV-kurs medlemsregister 

23. mai. Ekstraordinært årsmøte Bærum natur- og friluftsråd 

30. mai. Møte med kommunen om naturrestaurering  

4. juni. Åpent møte om kyststien i Bærum 

Juni-september: Deltaker i «Arbeidsgruppe rekrutteringsstrategi 2024-2027» i NOA  

17.juni. Styremøte Bærum Natur- og friluftsråd 

23. september. Møte med Bærum Høyre ved Morten Skauge og Sebastian Oterhals 

7. oktober. Innledning for Bærum Rotary om «Naturvernforbundets aktiviteter i Bærum» 

16. oktober. Høringsmøte i KLIMU om budsjett for 2024 

19. oktober. Bærum SVs innspillseminar om Budsjett og økonomiplan 

8.-10. november. Naturvernforbundets landsmøte i Trondheim 

11. november. Styremøte Bærum Natur- og friluftsråd 

21. november. Oppstartsmøte i kantsonegruppa til NOA 

9. desember. Oppsummeringsmøte med Bærum kommune om fremmedartsdugnaden 

9.desember. Styremøte Bærum Natur- og friluftsråd 

Verving av medlemmer og medlemstall 
NiBs mål er at 1,5 prosent av Bærums befolkning, eller ca. 1950 personer, skal være 
medlemmer. Pr. 31.12.2023 var det 1718 medlemmer, mens det var 1869 per 31.12.2024. Vi 
hadde vervestand på møtene om Mening, mat og mot, og på Undredagen. Vi har også støttet 
vervekampanjen til Naturvernforbundet i Oslo og Akershus med kr. 45.000,- 

I perioden juni-september deltok et styremedlem i NOAs arbeidsgruppe for rekruttering, som 
over seks effektive arbeidsmøter utviklet «Rekrutteringsstrategi 2024-2027», samt en visjon for 
arbeidet. Rekrutteringsstrategien skal støtte lokallagene i rekrutteringsarbeidet.  
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Styret og andre tillitsverv  
Det ble avholdt 12 styremøter i 2024.  Mye informasjon ble utvekslet på e-post og i SharePoint.  

Styret  

Leder: Kari Balke Øiseth  
Nestleder: Bente Tovik 

Styremedlemmer 

Morten Bergan 
Kristin Bjartnes 
Helle Frodahl 
Bruce Hackett 
Halvor Igesund 
Finn Otto Kvillum 
Sunniva Schjetne 
Tomas Westly 
 
Revisor: Øystein Edvin Berg 
Regnskapsfører: Norges Naturvernforbund 

Valgkomité  

Bjørg Petra Brekke, leder  
Knut Bjerke 
Bjørn Frodahl 
 

[Inn bilde Årsmelding 5 Bildetekst: NiB-styret 2024. Fra venstre foran: Halvor Igesund, Kari Balke 
Øiseth, Finn Otto Kvillum, Bente Tovik. Fra venstre bak: Sunniva Schjetne, Morten Bergan, Kristin 
Bjartnes, Bruce Hackett, Helle Frodahl. Tomas Westly var ikke til stede. Foto: Jasmin Ghulam] 
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